

【表紙】

【提出書類】	有価証券報告書の訂正報告書
【根拠条文】	金融商品取引法第24条の2第1項
【提出先】	関東財務局長
【提出日】	令和4年5月31日
【事業年度】	第17期（自平成28年4月1日至平成29年3月31日）
【会社名】	リスクモンスター株式会社
【英訳名】	Riskmonster.com
【代表者の役職氏名】	代表取締役社長 藤本 太一
【本店の所在の場所】	東京都中央区日本橋二丁目16番5号 RMGビル
【電話番号】	03-6214-0331
【事務連絡者氏名】	財務経理部部长 吉田 麻紀
【最寄りの連絡場所】	東京都中央区日本橋二丁目16番5号 RMGビル
【電話番号】	03-6214-0331
【事務連絡者氏名】	財務経理部部长 吉田 麻紀
【縦覧に供する場所】	リスクモンスター株式会社大阪支社 （大阪市中央区本町二丁目6番8号） リスクモンスター株式会社名古屋営業所 （名古屋市中村区名駅四丁目26番13号） 株式会社東京証券取引所 （東京都中央区日本橋兜町2番1号）

1【有価証券報告書の訂正報告書の提出理由】

当社は、連結グループ間の取引時に発生する未実現利益を非支配株主持分に配分する連結決算上の処理が誤っていることが判明しましたので、過去に提出いたしました有価証券報告書等に記載されている連結財務諸表及び四半期連結財務諸表に含まれる誤謬を訂正することといたしました。

これらの訂正により、平成29年6月27日に提出いたしました第17期（自平成28年4月1日至平成29年3月31日）有価証券報告書の記載事項の一部を訂正する必要が生じたので、金融商品取引法第24条の2第1項に基づき、有価証券報告書の訂正報告書を提出するものであります。

2【訂正事項】

第一部 企業情報

第1 企業の概況

1 主要な経営指標等の推移

(1) 連結経営指標等

第2 事業の状況

1 業績等の概要

(1) 業績

7 財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析

(2) 当連結会計年度の経営成績の分析

収益の分析

(3) 財政状態の分析

(4) 資本の財源及び資金の流動性についての分析

第5 経理の状況

1 連結財務諸表等

(1) 連結財務諸表

連結貸借対照表

連結損益計算書及び連結包括利益計算書

連結損益計算書

連結包括利益計算書

連結株主資本等変動計算書

前連結会計年度（自平成27年4月1日至平成28年3月31日）

当連結会計年度（自平成28年4月1日至平成29年3月31日）

注記事項

(1) 株当たり情報

(2) その他

当連結会計年度における四半期情報等

3【訂正箇所】

訂正箇所は_____を付して表示しております。

第一部【企業情報】

第1【企業の概況】

1【主要な経営指標等の推移】

(1) 連結経営指標等
 (訂正前)

回次	第13期	第14期	第15期	第16期	第17期
決算年月	平成25年3月	平成26年3月	平成27年3月	平成28年3月	平成29年3月
(省略)					
親会社株主に帰属する当期純利益 (千円)	131,795	162,717	149,675	<u>200,995</u>	<u>247,938</u>
(省略)					
1株当たり純資産額 (円)	885.47	891.16	933.20	<u>1,008.97</u>	<u>1,059.87</u>
1株当たり当期純利益金額 (円)	33.82	40.40	36.45	<u>50.41</u>	<u>62.82</u>
潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額 (円)	-	40.20	36.20	<u>49.81</u>	<u>61.18</u>
自己資本比率 (%)	89.1	90.3	78.4	<u>81.1</u>	<u>79.1</u>
自己資本利益率 (%)	3.9	4.5	4.0	<u>5.2</u>	<u>6.1</u>
株価収益率 (倍)	14.78	13.27	17.64	<u>12.12</u>	<u>16.38</u>
(省略)					

(省略)

(訂正後)

回次	第13期	第14期	第15期	第16期	第17期
決算年月	平成25年3月	平成26年3月	平成27年3月	平成28年3月	平成29年3月
(省略)					
親会社株主に帰属する当期純利益 (千円)	131,795	162,717	149,675	<u>205,409</u>	<u>253,502</u>
(省略)					
1株当たり純資産額 (円)	885.47	891.16	933.20	<u>1,011.34</u>	<u>1,063.66</u>
1株当たり当期純利益金額 (円)	33.82	40.40	36.45	<u>51.52</u>	<u>64.23</u>
潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額 (円)	-	40.20	36.20	<u>50.91</u>	<u>62.55</u>
自己資本比率 (%)	89.1	90.3	78.4	<u>81.3</u>	<u>79.4</u>
自己資本利益率 (%)	3.9	4.5	4.0	<u>5.3</u>	<u>6.2</u>
株価収益率 (倍)	14.78	13.27	17.64	<u>11.86</u>	<u>16.02</u>
(省略)					

(省略)

第2【事業の状況】

1【業績等の概要】

(1) 業績

(訂正前)

(省略)

利益につきましては、利益率が高いASP・クラウドサービスが順調に推移したことに加え、本社移転によるグループ機能の集約によって業務の効率化が進み固定費が削減されたこと等から、営業利益は前連結会計年度を84,597千円上回り381,651千円（前連結会計年度比128.5%）、経常利益は前連結会計年度を70,347千円上回り386,715千円（前連結会計年度比122.2%）、親会社株主に帰属する当期純利益は前連結会計年度を46,943千円上回り247,938千円（前連結会計年度比123.4%）となりました。

(省略)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)		当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)		前連結会計 年度比 (%)
		対売上比 (%)		対売上比 (%)	
(省略)					
親会社株主に帰属する 当期純利益(千円)	200,995	7.8	247,938	9.2	123.4

(省略)

(訂正後)

(省略)

利益につきましては、利益率が高いASP・クラウドサービスが順調に推移したことに加え、本社移転によるグループ機能の集約によって業務の効率化が進み固定費が削減されたこと等から、営業利益は前連結会計年度を84,597千円上回り381,651千円（前連結会計年度比128.5%）、経常利益は前連結会計年度を70,347千円上回り386,715千円（前連結会計年度比122.2%）、親会社株主に帰属する当期純利益は前連結会計年度を48,093千円上回り253,502千円（前連結会計年度比123.4%）となりました。

(省略)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)		当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)		前連結会計 年度比 (%)
		対売上比 (%)		対売上比 (%)	
(省略)					
親会社株主に帰属する 当期純利益(千円)	205,409	8.0	253,502	9.4	123.4

(省略)

7【財政状態、経営成績及びキャッシュ・フローの状況の分析】

(2) 当連結会計年度の経営成績の分析

収益の分析

(訂正前)

利益率が高いASP・クラウドサービスが堅調だったことに伴い、当連結会計年度の売上総利益は1,506,723千円（前連結会計年度比108.4%）、対売上比56.1%（前連結会計年度は54.1%）、また、グループ機能の集約によって業務の効率化を図ることで固定費が削減し、営業利益は381,651千円（前連結会計年度比128.5%）、対売上比14.2%（前連結会計年度は11.6%）、経常利益は386,715千円（前連結会計年度比122.2%）、対売上比14.4%（前連結会計年度は12.3%）、親会社株主に帰属する当期純利益は247,938千円（前連結会計年度比123.4%）、対売上比9.2%（前連結会計年度は7.8%）となり、前連結会計年度と比較して収益性が向上しました。

(訂正後)

利益率が高いASP・クラウドサービスが堅調だったことに伴い、当連結会計年度の売上総利益は1,506,723千円（前連結会計年度比108.4%）、対売上比56.1%（前連結会計年度は54.1%）、また、グループ機能の集約によって業務の効率化を図ることで固定費が削減し、営業利益は381,651千円（前連結会計年度比128.5%）、対売上比14.2%（前連結会計年度は11.6%）、経常利益は386,715千円（前連結会計年度比122.2%）、対売上比14.4%（前連結会計年度は12.3%）、親会社株主に帰属する当期純利益は253,502千円（前連結会計年度比123.4%）、対売上比9.4%（前連結会計年度は8.0%）となり、前連結会計年度と比較して収益性が向上しました。

(3) 財政状態の分析

(訂正前)

(省略)

純資産は前連結会計年度末と比べ195,427千円増加し、4,226,233千円となりました。これは主に親会社株主に帰属する当期純利益を計上したこと、自己株式の取得及び処分等によるものです。また、自己資本比率は79.1%となりました。

(訂正後)

(省略)

純資産は前連結会計年度末と比べ195,427千円増加し、4,226,233千円となりました。これは主に親会社株主に帰属する当期純利益を計上したこと、自己株式の取得及び処分等によるものです。また、自己資本比率は79.4%となりました。

(4) 資本の財源及び資金の流動性についての分析

(訂正前)

(省略)

	平成25年3月期	平成26年3月期	平成27年3月期	平成28年3月期	平成29年3月期
自己資本比率(%)	89.1	90.3	78.4	81.1	79.1
(省略)					

(省略)

(訂正後)

(省略)

	平成25年3月期	平成26年3月期	平成27年3月期	平成28年3月期	平成29年3月期
自己資本比率(%)	89.1	90.3	78.4	81.3	79.4
(省略)					

(省略)

第5【経理の状況】

1【連結財務諸表等】

(1)【連結財務諸表】

【連結貸借対照表】

(訂正前)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (平成28年3月31日)	当連結会計年度 (平成29年3月31日)
(省略)		
純資産の部		
株主資本		
資本金	1,155,993	1,155,993
資本剰余金	1,267,058	1,214,558
利益剰余金	1,417,031	1,625,535
自己株式	51,303	90,038
株主資本合計	3,788,780	3,906,048
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	176,697	249,931
為替換算調整勘定	13,410	11,749
その他の包括利益累計額合計	190,107	261,680
新株予約権	2,647	1,597
非支配株主持分	49,270	56,906
純資産合計	4,030,806	4,226,233
負債純資産合計	4,907,741	5,269,141

(訂正後)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (平成28年3月31日)	当連結会計年度 (平成29年3月31日)
(省略)		
純資産の部		
株主資本		
資本金	1,155,993	1,155,993
資本剰余金	1,267,058	1,214,558
利益剰余金	1,426,365	1,640,433
自己株式	51,303	90,038
株主資本合計	3,798,115	3,920,946
その他の包括利益累計額		
その他有価証券評価差額金	176,697	249,931
為替換算調整勘定	13,410	11,749
その他の包括利益累計額合計	190,107	261,680
新株予約権	2,647	1,597
非支配株主持分	39,936	42,008
純資産合計	4,030,806	4,226,233
負債純資産合計	4,907,741	5,269,141

【連結損益計算書及び連結包括利益計算書】

【連結損益計算書】

(訂正前)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
(省略)		
当期純利益	206,119	256,103
非支配株主に帰属する当期純利益	5,123	8,164
親会社株主に帰属する当期純利益	200,995	247,938

(訂正後)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
(省略)		
当期純利益	206,119	256,103
非支配株主に帰属する当期純利益	710	2,601
親会社株主に帰属する当期純利益	205,409	253,502

【連結包括利益計算書】

(訂正前)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
(省略)		
包括利益	304,685	327,148
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	300,834	319,512
非支配株主に係る包括利益	3,850	7,635

(訂正後)

(単位：千円)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
(省略)		
包括利益	304,685	327,148
(内訳)		
親会社株主に係る包括利益	305,248	325,075
非支配株主に係る包括利益	562	2,072

【連結株主資本等変動計算書】

前連結会計年度（自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日）

（訂正前）

（単位：千円）

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	1,155,993	1,374,349	1,252,653	76,362	3,706,634
当期変動額					
剰余金の配当			36,618		36,618
親会社株主に帰属する当期純利益			200,995		200,995
自己株式の取得				82,574	82,574
自己株式の消却		105,870		105,870	-
自己株式の処分		495		1,763	2,259
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動		1,915			1,915
株主資本以外の項目の当期変動額（純額）					
当期変動額合計	-	107,290	164,377	25,059	82,146
当期末残高	1,155,993	1,267,058	1,417,031	51,303	3,788,780

	その他の包括利益累計額			新株予約権	非支配株主持分	純資産合計
	その他有価証券評価差額金	為替換算調整勘定	その他の包括利益累計額合計			
当期首残高	73,378	16,890	90,268	3,975	50,704	3,851,582
当期変動額						
剰余金の配当						36,618
親会社株主に帰属する当期純利益						200,995
自己株式の取得						82,574
自己株式の消却						-
自己株式の処分						2,259
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動					5,284	7,200
株主資本以外の項目の当期変動額（純額）	103,318	3,479	99,839	1,328	3,850	102,361
当期変動額合計	103,318	3,479	99,839	1,328	1,433	179,223
当期末残高	176,697	13,410	190,107	2,647	49,270	4,030,806

(訂正後)

(単位：千円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	1,155,993	1,374,349	1,257,575	76,362	3,711,555
当期変動額					
剰余金の配当			36,618		36,618
親会社株主に帰属する当期純利益			205,409		205,409
自己株式の取得				82,574	82,574
自己株式の消却		105,870		105,870	-
自己株式の処分		495		1,763	2,259
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動		1,915			1,915
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)					
当期変動額合計	-	107,290	168,790	25,059	86,559
当期末残高	1,155,993	1,267,058	1,426,365	51,303	3,798,115

	その他の包括利益累計額			新株予約権	非支配株主持分	純資産合計
	その他有価証券 評価差額金	為替換算調整勘 定	その他の包括利 益累計額合計			
当期首残高	73,378	16,890	90,268	3,975	45,783	3,851,582
当期変動額						
剰余金の配当						36,618
親会社株主に帰属する当期純利益						205,409
自己株式の取得						82,574
自己株式の消却						-
自己株式の処分						2,259
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動					5,284	7,200
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)	103,318	3,479	99,839	1,328	562	97,948
当期変動額合計	103,318	3,479	99,839	1,328	5,846	179,223
当期末残高	176,697	13,410	190,107	2,647	39,936	4,030,806

当連結会計年度（自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日）
 （訂正前）

（単位：千円）

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	1,155,993	1,267,058	1,417,031	51,303	3,788,780
当期変動額					
剰余金の配当			39,435		39,435
親会社株主に帰属する当期純利益			247,938		247,938
自己株式の取得				201,905	201,905
自己株式の消却					-
自己株式の処分		52,500		163,170	110,670
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動					-
株主資本以外の項目の当期変動額（純額）					
当期変動額合計	-	52,500	208,503	38,735	117,268
当期末残高	1,155,993	1,214,558	1,625,535	90,038	3,906,048

	その他の包括利益累計額			新株予約権	非支配株主持分	純資産合計
	その他有価証券 評価差額金	為替換算調整勘 定	その他の包括利 益累計額合計			
当期首残高	176,697	13,410	190,107	2,647	49,270	4,030,806
当期変動額						
剰余金の配当						39,435
親会社株主に帰属する当期純利益						247,938
自己株式の取得						201,905
自己株式の消却						-
自己株式の処分						110,670
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動						-
株主資本以外の項目の当期変動額（純額）	73,234	1,661	71,573	1,050	7,635	78,159
当期変動額合計	73,234	1,661	71,573	1,050	7,635	195,427
当期末残高	249,931	11,749	261,680	1,597	56,906	4,226,233

(訂正後)

(単位：千円)

	株主資本				
	資本金	資本剰余金	利益剰余金	自己株式	株主資本合計
当期首残高	1,155,993	1,267,058	1,426,365	51,303	3,798,115
当期変動額					
剰余金の配当			39,435		39,435
親会社株主に帰属する当期純利益			253,502		253,502
自己株式の取得				201,905	201,905
自己株式の消却					-
自己株式の処分		52,500		163,170	110,670
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動					-
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)					
当期変動額合計	-	52,500	214,067	38,735	122,831
当期末残高	1,155,993	1,214,558	1,640,433	90,038	3,920,946

	その他の包括利益累計額			新株予約権	非支配株主持分	純資産合計
	その他有価証券 評価差額金	為替換算調整勘 定	その他の包括利 益累計額合計			
当期首残高	176,697	13,410	190,107	2,647	39,936	4,030,806
当期変動額						
剰余金の配当						39,435
親会社株主に帰属する当期純利益						253,502
自己株式の取得						201,905
自己株式の消却						-
自己株式の処分						110,670
非支配株主との取引に係る親会社の持分変動						-
株主資本以外の項目の当期変動額(純額)	73,234	1,661	71,573	1,050	2,072	72,595
当期変動額合計	73,234	1,661	71,573	1,050	2,072	195,427
当期末残高	249,931	11,749	261,680	1,597	42,008	4,226,233

【注記事項】

(1株当たり情報)

(訂正前)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
1株当たり純資産額	1,008.97円	1,059.87円
1株当たり当期純利益金額	50.41円	62.82円
潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額	49.81円	61.18円

(省略)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
1株当たり当期純利益金額		
親会社株主に帰属する当期純利益金額 (千円)	200,995	247,938
普通株主に帰属しない金額(千円)	-	-
普通株式に係る親会社株主に帰属する 当期純利益金額(千円)	200,995	247,938
(省略)		

(訂正後)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
1株当たり純資産額	1,011.34円	1,063.66円
1株当たり当期純利益金額	51.52円	64.23円
潜在株式調整後1株当たり当期純利益金額	50.91円	62.55円

(省略)

	前連結会計年度 (自 平成27年4月1日 至 平成28年3月31日)	当連結会計年度 (自 平成28年4月1日 至 平成29年3月31日)
1株当たり当期純利益金額		
親会社株主に帰属する当期純利益金額 (千円)	205,409	253,502
普通株主に帰属しない金額(千円)	-	-
普通株式に係る親会社株主に帰属する 当期純利益金額(千円)	205,409	253,502
(省略)		

(2)【その他】

当連結会計年度における四半期情報等

(訂正前)

(累計期間)	第1四半期	第2四半期	第3四半期	当連結会計年度
(省略)				
親会社株主に帰属する四半期 (当期)純利益金額(千円)	49,105	130,832	192,777	247,938
1株当たり四半期(当期)純 利益金額(円)	12.45	33.18	48.88	62.82

(会計期間)	第1四半期	第2四半期	第3四半期	第4四半期
1株当たり四半期純利益金額 (円)	12.45	20.72	15.71	13.94

(訂正後)

(累計期間)	第1四半期	第2四半期	第3四半期	当連結会計年度
(省略)				
親会社株主に帰属する四半期 (当期)純利益金額(千円)	50,403	133,594	196,938	253,502
1株当たり四半期(当期)純 利益金額(円)	12.78	33.88	49.94	64.23

(会計期間)	第1四半期	第2四半期	第3四半期	第4四半期
1株当たり四半期純利益金額 (円)	12.78	21.10	16.06	14.29